

AUTORIDAD CONTRA LIBERTAD

Leía yo de nuevo hace poco la admirable síntesis de la evolución humana que Eliseo Rectus trazó bajo el título de «El Hombre y la Tierra», una de las obras maestras del espíritu humano, que todos deberían leer y que pocos conocen. Y ante esta nueva lectura, los acontecimientos de los últimos años se esclarecen extraordinariamente, apareciendo en su esencia misma, y no sólo en su morfología.

En el momento mismo de los acontecimientos, y con frecuencia mucho tiempo después, la mayoría de los hombres—directores como dirigidos—no ve la esencia de los hechos, sino que ven la forma. Los hechos son como dirigidos—no ven la esencia de los hechos, sino que ven la forma. Los hechos son como dirigidos—no ven la esencia de los hechos, sino que ven la forma. Los hechos son como dirigidos—no ven la esencia de los hechos, sino que ven la forma.

que si el viaje se hacia había de ser con esta condición. Todo esto lo sabe el redactor de «La Acción», y lo calla.

Las gentes nos conocen bien a todos. Y saben que «La Acción» no dijo nada cuando fueron a la cuchipanda de la semana municipal varios mauristas, y cuando alguno de sus concejales, sin reparos para ello, fué a Bélgica a estudiar Puericultura.

Nuestro compañero fué a Oza, no a vernear, sino a inspeccionar las condiciones higiénicas del balneario que se utiliza para la colonia escolar, nombrado por el alcalde y autorizado por nuestra minoría. Se puede discutir si está bien o no la disposición del alcalde; pero no se puede poner en duda la honradez de un hombre que en el Ayuntamiento y fuera de él la tiene bien probada.

Y basta, ¿eh? Dice «A B C»: «A raíz de los sucesos no había en Mailla ni una tienda de campaña. Hoy se fabrican tiendas, diariamente, para 1.500 soldados.» No se puede comentar en alta voz.

Labor de nuestros diputados

Después de largas y laboriosas gestiones, y merced a la intervención de nuestra minoría parlamentaria, ha sido levantada la clausura que pesaba sobre la Sociedad de Litógrafos «La Solidaria», de Barcelona.

La Junta Directiva de esta entidad nos expresa su agradecimiento por el buen resultado de las gestiones de nuestros amigos, cosa que estimamos, al par que celebramos también que nuestros compañeros los litógrafos barceloneses puedan desenvolverse libremente en su Sindicato.

Los obreros de Oviedo envían 3.000 pesetas para Rusia

El tesoro de la Unión General de Trabajadores ha recibido hoy la siguiente carta: «Compañero Vicente Barrio: Le adjunto un cheque de 3.000 pesetas para el pueblo hambriento ruso. Dicha suma se distribuye en la siguiente forma: Del Comité de la Federación Local de Sociedades Obreras de Oviedo, 1.000; de la carbonería del mismo Centro, 2.000 pesetas.

Me mandará dos recibos, como comprobantes de dicha cantidad, uno para cada entidad, para la buena marcha administrativa de las mismas.—J. G. Fernández, tesorero.»

Las garantías ciudadanas

A falta de garantías constitucionales tenemos ley de Orden público y policía que la interprete y ejecute. ¿Linda cosa tenemos! Porque ¿qué policía tenemos? Es Valencia una de las capitales donde de la voluntad reaccionaria, angustiosa de un gobernador ha aplicado fuertemente la ley de Orden público, y la ha aplicado con unos policías cual los incurso en la siguiente noticia: «El director general de Orden público, señor Millán de Priego, ha suspendido a veintidós policías de Valencia, incluso al comisario, señor Casal.»

Así vivimos los ciudadanos españoles: sin una ley que nos dé garantía y con unos policías como los de Valencia, que no son los únicos en España, dueños de las leyes de excepción.

En favor de EL SOCIALISTA

	Pesetas.
Suma anterior	17.583,67
MADRID.—R. Mora, 1; Grupo Previsor de Ebanistas (septiembre), 5; E. Martín, 5; Grupo Socialista del Ramo de la Madera (agosto y septiembre), 5; M. Ferrer, 5; T. Pascual, 2; J. Rivas, 2,50; Grupo Socialista del Ramo de Elaboración Madera (agosto): A. Génova, 0,75; E. Aguado, 1; D. González, 0,75; J. Caballo, 0,75; G. López, 1; R. Pagés, 0,25; J. López, 0,25; M. Rouco, 0,75; M. Pereira, 0,25; M. Notario, 1,50; P. Fernández, 0,25; G. Morales, 0,25; E. Díaz, 0,25; J. Roda, 0,75; J. González, 0,25; M. Cobo, 0,75; B. Gutiérrez, 0,25; A. de la Fuente, 0,25; F. Rouco, 0,50; P. Blanco, 0,50; A. Morales, 1; ...	37,55
MATARO.—Grupo de Cultura y Propaganda Socialista, 25; Agrupación Socialista, 6,55; L. González, 2; J. Cabrera, 0,65; J. Fernández, 1,50; F. Blanchart, 0,25; N. Tristán, 2; J. Comas, 0,70; J. Brufán, 1,50; R. Bartra, 0,40; E. Benito, 2; A. Padrosa, 1; J. Castro, 0,50; R. Bartra, 1; S. Casals, 0,50; J. Tristán, 1; J. Carbonell, 1; M. Vives, 1; J. Palomar, 1; J. Comas, 0,50; S. Carbonell, 0,30; N. Carbonell, 0,30; N. Tristán, 0,50; J. Serra, 0,50; Un obrero, 0,10; R. Cabezas, 5; J. Molist, 0,50; V. Bruguera, 0,30; F. Rivas, 1; D. Barberá, 0,25; J. Barrios, 0,25; J. Viñe, 1; R. Bartra, 1; ...	61,25
Total	17.682,47

La huelga del ramo de la Edificación Situación estacionaria del conflicto

La Unión General queda informada de este movimiento

En la reunión que celebró ayer tarde la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores se dió cuenta de una carta de la Federación Local de la Industria de la Edificación de Madrid informando de cómo ha surgido la huelga actual y enviando copia de todas las comunicaciones cruzadas con la Federación Patronal hasta el momento de surgir este conflicto.

En 28 de agosto se dirigió la Federación—en nombre de los católicoficofos que la integran—la Patronal en solicitud de aumento de salario, ya que no se han cumplido las promesas de que la vida se abarataría al terminar la guerra. En dicha comunicación se solicitaba una respuesta de los patronos para el día 31 de agosto. Como se sabe, el aumento pedido era de un 30 por 100 en los salarios inferiores a 10 pesetas y en un 15 por 100 en los superiores a dicha cantidad.

La Patronal contestó que le era imposible contestar para dicho día 31, ya que era preciso reunir a deliberación a los patronos que integran los católicoficofos que hacen la petición. En vista de ello, la Federación Obrera amplió el plazo hasta el 8 de septiembre. Y este mismo día contestaba la Patronal diciendo que no podía acceder a la petición de los trabajadores.

La Federación, después de expuestos estos antecedentes, informa del estado de la huelga, de que han acudido todas las Secciones a la lucha y de que en una asamblea de albañiles, por mayoría de votos, dicha entidad acordó no secundar el paro de la Federación y dirigirse aisladamente a la Patronal en demanda de mejoras. Este hecho ha motivado que el movimiento no tenga desde el primer instante la unidad de acción que fuera de desear.

La Comisión Ejecutiva de la Unión, informada de cuanto dice la Federación Local del Ramo de la Edificación de Madrid, ve con simpatía el movimiento reivindicador emprendido por dicha entidad y desea el mayor acierto en la contienda para vencer en toda la línea a la clase patronal en esta nueva lucha.

COMPAS DE ESPERA

El conflicto atraviesa momentos de extraordinaria calma, durante los cuales no se registra nota alguna de interés que merezca ser destacada para sugerir el comentario.

El interés del día está en la asamblea que los albañiles van a celebrar esta noche. Se presagian discusiones animadísimas, algunos suponen que tempestuosas; valdriamos que pudieran no cumplirse, ya que lo más cierto, según todas las probabilidades, es que la huelga, si no termina con la semana su desenlace, tal como nosotros le hemos previsto, no se hará esperar muchos días.

Y nada tendremos que rectificar cuando apuntamos que del movimiento se deducirá un triunfo más para la Federación Local del Ramo de la Edificación. Ya hemos dicho, y podemos insistir en ello, que son varios los oficios donde trabaja la mayoría de los operarios que lo componen, porque los patronos no han ofrecido gran resistencia a conceder las mejoras reclamadas.

La Comisión Ejecutiva de la Federación sigue recibiendo reiteradas adhesiones de las Sociedades que estos días celebran sus asambleas, y del campo obrero llegan continuamente gratificaciones y patronos a formar las bases, y se anuncia como próxima la aceptación de las mismas por algunos de los más importantes patronos del ramo de albañilería.

NEUVA RELACION DE PATRONOS QUE FIRMAN LAS BASES

Hoy se nos facilitó la adjunta relación, para unirla a las que venimos publicando desde que se declaró la huelga: Ramiro Carrillo Jiménez. Juan de Dios Gálvez. Pablo Bronchalo. Julián González García. Miguel Mor. Sociedad Anónima de Construcciones «Precler». Rafael García. Vicente Lucas López. Pedro Vela. Manuel Sánchez. Ramón Alfolín. Enrique Bayón. Mateo Borrás. Julio Martín.

Algunos patronos más han firmado manifestando su deseo, que respetamos, de que no se hagan públicos sus nombres, atendiendo a razones especialísimas.

ASAMBLEA DE CARPINTEROS DE ARMAR

Con un lleno rebosante se celebró esta mañana en el salón grande de la Casa del Pueblo asamblea general extraordinaria de la Sociedad de Carpinteros de armar. La Directiva dió amplias explicaciones sobre el desarrollo que alcanzó la huelga, y expuso sus puntos de vista, de completo acuerdo con la orientación que ha dado al movimiento el Comité de la Federación Local de la Edificación. De modo unánime se acordó seguir la huelga hasta que termine satisfactoria-

mente para los trabajadores, y se hizo constar la identificación de esta Sociedad con la Federación, encargada de dirigir el movimiento.

Como ya están trabajando en las nuevas condiciones de aumento en los salarios la mitad de los compañeros que pertenecen al oficio, se decidió que éstos, mientras se prolongue la huelga, dejen por la Caja de su organización dichos aumentos para contribuir al más fácil sostenimiento de los que sigan afectados por la huelga.

En la reunión hubo tranquilidad, y se exteriorizó el buen espíritu de que están todos animados para proseguir la huelga hasta el fin.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Hoy, como en días anteriores, la animación no decayó en la Casa del Pueblo, cuyos alrededores ofrecen animado aspecto, por el enorme número de trabajadores en huelga que acuden a enterarse de la marcha del conflicto.

Son varios los oficios que a diario pasan lista a sus asociados, entre los cuales no se conoce ni un solo caso de deserción o incumplimiento de sus deberes societarios.

La continua reintegración de huelguistas a sus tareas disfrutando de las mejoras pedidas produce inmejorable efecto, y nadie duda de que en muy breve plazo quedará terminado el conflicto con la resolución que todos anhelan.

Desde luego las extraordinarias precauciones policíacas que estos días se adoptaron, enviando a los alrededores de la Casa del Pueblo a crecido número de guardias, resultan del todo inútiles, puesto que los huelguistas conservan serenidad imperturbable, que indica su confianza en el triunfo.

Más seriedad y honradez.

En estos momentos, difíciles para los albañiles madrileños, es menester señalar con pruebas a quienes alcanzan la responsabilidad del confusioismo imperante.

Repetidas veces y en diferentes Congresos nacionales, a propuesta de la Sección de Madrid y por acuerdo unánime de ésta, se trató de la conveniencia de crear Federaciones del Ramo de la Construcción en todas las localidades.

Antes de constituirse la Federación de Madrid, la Sociedad de Albañiles repartió a sus asociados un ejemplar del proyecto de estatutos y les invitó a que presentasen todas cuantas reformas quisieran introducir; pero se dió el caso de que ciertos revolucionarios, en el término de un mes, no tuvieron tiempo de estudiar los estatutos, y por lo tanto no presentaron enmiendas.

Al reunirse la Sociedad para discutirlos se encontró con un estudio concienzudo, hecho por la Junta Directiva, que mereció de la asamblea su aprobación unánime.

Se nombraron tres delegados para que en el Congreso local sostuvieran el criterio de los albañiles. En dicho Congreso hubo por parte de los demás congresistas el deseo de cons-

tituir a la Federación, y buena prueba de ello es que en muchos casos hicieron dejación de su mandato y se sometieron por completo al criterio de los albañiles.

Después del Congreso, y en una junta general convocada para distinto objeto (ocurría esto en marzo último), constó por sorpresa los que se oponen a la idea de la Unión General de Trabajadores—empleada por nuestra Sociedad desde hace treinta años, con resultados inmejorables, pues las pruebas de su historia lo demuestran—que la Sociedad no ingresara en la Federación, y el que más acaloradamente sostiene que no debe unirse la Sociedad de Albañiles a las demás Sociedades hermanas es el señor de Albaladejo.

Después del Congreso, y en una junta general convocada para distinto objeto (ocurría esto en marzo último), constó por sorpresa los que se oponen a la idea de la Unión General de Trabajadores—empleada por nuestra Sociedad desde hace treinta años, con resultados inmejorables, pues las pruebas de su historia lo demuestran—que la Sociedad no ingresara en la Federación, y el que más acaloradamente sostiene que no debe unirse la Sociedad de Albañiles a las demás Sociedades hermanas es el señor de Albaladejo.

Los albañiles no deben ser desmemoriados, y por lo tanto tienen que apreciar que cuando Muñiz (que es el individuo en cuestión) decía a gritos que otras ideas más progresivas que las socialistas se imponían, se engañaba, pues lo que pretendía era lo mismo que pretendían ahora comunistas y sindicalistas, esto es, que la unión de los trabajadores no sea un hecho.

Inmediatamente de conocer las demás Sociedades de la Federación el acuerdo de la de Albañiles, todas pensaron en una dejación, a la que contribuyeron los cinco de la Comisión de albañiles y su auxiliar, quien tiene nada menos que el valor de traicionarse a sí mismo, pues esta es comunista, Marcos Malvido, que ignora a qué serie pertenece, siendo presidente de la Federación Nacional de Albañiles, en este mismo año, colaboró, firmó y aconsejó, como tal presidente, que las organizaciones de toda España se constituyeran en Federaciones. Hecho esto, a los dos días dimite, y en su Sección combate este sistema, lo cual no es serio, ni digno, ni honrado.

Si pérdida de tiempo se firmó una proposición por más de cuatrocientos afiliados pidiendo que se reuniese la Sociedad para tratar en firme el ingreso en la Federación, y en dicha asamblea, por gran mayoría, se acordó ingresar con todas sus consecuencias en la Federación Local, que es a la que incumbe, por medio del Pleno de delegados, entender en todo lo relativo al plan de huelga y dirigir el movimiento con plena libertad.

Oponeerse a esta conducta es sencillamente adoptar una actitud de hostilidad que tiene muchos puntos de contacto con la traición, a la que nunca, con ningún motivo, pueden sumarse los obreros albañiles de Madrid, si no quieren confundirse con revolucionarios tan furibundos cual el célebre Muñiz.

Antonio ABAD

Crónica de París

DESQUICIAMIENTO COMUNISTA

En el diario comunista de la tarde que aparece aquí con el título «L'Internationale», Frossard, secretario general del Partido Comunista, ha publicado el lunes un artículo que ha causado sensación, y del cual vamos a traducir los párrafos más salientes, no sólo porque confirma cuanto venimos diciendo en EL SOCIALISTA acerca de dicho Partido, sino además por las revelaciones que hace.

Se titula el artículo «La hora de las dificultades», que bien podría llamarse «LA HORA DE LAS RESPONSABILIDADES», que se temen y con razón.

«Sufrimos—dice Frossard—de un mal estar que se traduce por el paro de nuestro reclutamiento y lo mediocre de nuestra vida interior. Somos ciento treinta mil (imaginarios quizá), y nuestro progreso desde hace tres meses es imperceptible: apenas unos cuantos centenares de cartas, y un Partido cuyos efectivos se mantienen estacionarios sobre el terreno. Tal vez lo perdamos. Se pagan las cotizaciones, pero no se frecuentan asiduamente las asambleas del Partido. Nuestras reuniones son esparcidas.»

«Buen Partido de masas! Frossard se inquieta por todo esto. Lamenta la desaparición de las grandes polémicas que animaban las reuniones antes de la escisión. Las causas las atribuye a la falta de hombres del personal de administraciones y de propagandistas, y añade: «LA ADHESION A MOSCU NO TENIA LA PROPIEDAD DE HACERLOS COMUNISTAS PERFECTOS. Nuestra adhesión a la Tercera Internacional nos dejaba, a pesar de nuestra sinceridad, con nuestras costumbres, buenas o malas; nuestra formación intelectual, nuestra manera de ser, nuestros métodos de lucha, y a menudo con nuestra insuficiente cultura socialista. Somos un Partido joven y un Partido de jóvenes. Cuántos no han venido al Socialismo mas que por odio a la guerra, llevados por una ideal que no siempre se realiza íntima-

mente, pero cuya fraternidad les sedució. Se les pueden pedir todos los sacrificios, y a ninguno se negarán. Lo que no se les puede pedir es una firmeza de pensamiento, que supone una posesión de doctrina importante, aumentada sin cesar.»

Preparando el terreno para deshacerse de sus propias responsabilidades y culpar de exigente a la masa cuando pide el cumplimiento de las promesas hechas, Frossard escribe:

«Somos un Partido del cual se esperaba demasiado, y demasiado pronto, para que ciertas impaciencias no se manifestaran y para que agrios descontentos dejen de expresarse con una sinceridad injusta y brutal.»

MUCHOS SE HAN VUELTO HACIA EL COMITÉ DIRECTOR, COMO SI DEPENDIERA DE LOS VEINTICUATRO HOMBRES QUE LO COMPONENTE CONDUJERAN A SU GUISA LOS ACONTECIMIENTOS. LOS LUISA INICIATIVAS DE ABAJO HAN DESAPARECIDO, ESPERANDO LAS INICIATIVAS DEL CENTRO. SE HA OLVIDADO QUE EL COMITÉ VALE LO QUE VALE EL PARTIDO; QUE PUEDE LO QUE PUEDE EL PARTIDO; QUE QUIERE LO QUE QUIERE EL PARTIDO ES CAPAZ DE HACER; PERO QUE NO TIENE EL DERECHO DE COMPARARSE A LOS ESTADOS MAYORES DEL TIEMPO DE GUERRA, QUE DESDE LAS SOMBRAS TRANQUILAS DE CHANTILLY LANZABAN LAS ORDENES DE BATALLA, ECHAN DO SOBRE LAS ALABRADAS DEL ENEMIGO LAS TROPAS DE PRIMERA LINEA.»

Así habla hoy el hombre que hace un año, en un mitin que dió en Lille, dijo que los afiliados a la Federación General del Trabajo debían pasar por encima de los intereses que quieren hacer la Revolución socialista.

«La crisis—continúa diciendo el secretario del Partido Comunista—, o mejor dicho, el malestar, ha empezado, o está por odio a la guerra, llevados por una ideal que no siempre se realiza íntima-

